

开源街道聚合力同推进 社会工作和新兴领域党建工作探出新路径

本报讯（记者 邱东芳）健全基层治理格局、志愿服务赋能能力提升、聚焦两新群体实现组织全覆盖，今年以来，平城区开源街道聚合力同推进，辖区社会工作和新兴领域党建工作走出了一条特色发展之路。

坚持党建引领，健全基层治理格局。该街道探索出“一核五体六联动”小区党建工作法，以“党建引领、多方参与、共商共建”为目标，着力打造了“三医院与检察院家属院小区”党支部，让老旧小区焕发新生机，成为全市小区党建典型标杆；探索“开源党群服务矩阵”，以“阵地共用、资源共享、服务共融、治理共促”理念开展服务治理工作，建立社区多方共治机制。在推进服务阵地建设过程中，民和社区在全区

首先完成“亲民化”改造，目前正推动这一典型经验由点及面，促进全街各党委群服务阵地布局持续优化，服务能力不断提升。同时，密切与市级、区级共建单位联系互动，与全街27家共建单位签订共建协议，提升全街党建联建效能，年均开展各类服务活动200余次，受到群众广泛好评。

深化志愿服务，赋能服务能力提升。该街道强化队伍建设，引入13家社会组织充实到各社区治理中，同时在民和社区组建“红色党员先锋队”“蓝色居民志愿队”“粉色文艺骨干队”“绿色创业发展队”“橙色社工服务队”5支志愿者团队，充分调动党员群众参与到社区治理中；制定“红马甲”积分兑换制度，进一步激发志愿者积极性。强化项目推进，构

平城区教育系统筑牢防线

多举措护航校园食品安全



平城区18校凯德校区校领导与食堂工作人员就食堂环境卫生及餐具清洁等问题进行沟通交流。
资料图片

本报记者（记者 丁亚琴）校园食品安全关乎学生的健康成长，一直是社会关注的焦点。近期，平城区教育系统积极行动，采取多种措施保障师生“舌尖上的安全”。

平城区18校凯德校区高度重视食品安全问题，从食堂原料采购、人员健康管理、加工操作过程、场所环境卫生、餐用具清洁消毒等关键环节入手，进行严防严管严控。该校先后对厨房实施

振华街道重拳整治占道经营

在迎泽街市场整治中，执法队推行“边宣传、边整治”工作模式，组织队员逐户走访商户，通过发放《城市管理条例》手册、现场讲解典型案例等方式，向商户普及“门前五包”责任，引导商家规范经营。针对部分商户反复违规问题，执法队员坚持“教育优先”，累计开展政策宣讲80余次，协助商户清理店外堆物，160余家商铺自觉整改。行动期间，执法队同步拆除违规广告牌20块、清理橱窗广告100余处，迎泽街市场从脏乱堵变身整洁有序。

针对同泉里后街流动摊贩流动性强、治理难度大的特点，执法队采取“常态巡查+定点值守”双轨机制：安排队员全时段巡逻，同时设置固定执勤岗，严防占道经营回潮。执法队还联合社区规划临时疏导点，引导游商入室经营。截至目前，该区域共取缔占道经营200余起，拆除地桩地锁10处。

此外，执法队聚焦华林新天地、育才南路北街口等5处人流量密集区域，对务工人员聚集区、公园周边等易发问题点位开展“定点清除”。通过劝导教育与依法取缔相结合，累计规范流动摊贩200余人次，取缔非法占道经营30余处，有效保障了育才南路等主干道通行效率。

“整治不是终点，长效才是关键。”振华街道相关负责人表示，下一步，振华街道综合行政执法队将持续强化巡查力度，将整治行动常态化、长效化，坚决巩固现有成果，全力营造整洁有序、宜居宜商的辖区环境，让焕然一新的市容成为居民看得见、摸得着的幸福底色。

关爱残疾人义诊进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区残联联合府南街社区、大同瑞慈康复医院、大同爱尔眼科医院，在明城墙遗址广场共同开展了“关爱残疾人 健康进社区”义诊活动。

“阿姨您平时几点吃早饭？测血糖需要空腹两个小时哦。”血压、血糖检测区，医护人员一边为居民测量，一边细心叮嘱检测注意事项；在康复评估区，康复治疗师耐心指导肢体残疾的李先生进行关节活动度测试，并强调家庭训练要点；眼科检查处，医生借助专业仪器为居民检查眼底，针对不同情况给出护眼建议。

政策咨询台前，社区工作人员向居民详细讲解残疾人申请辅助器具补贴的线上办理流程，还掏出手机现场示范，帮助大家熟练掌握操作方法。活动中，志愿者推着轮椅接送行动不便的居民，医护人员为听障人士书写医嘱，健康教育展板前也围满了认真学习的居民，处处彰显着人文关怀。

“不用去医院就能看病，医生还教我自测血压，太贴心了！”65岁的张桂兰阿姨拿着刚领到的家庭急救包，满脸笑容。残疾人王女士也感动不已：“康复师的专业评估和课程推荐，给了我们很大帮助。”

据统计，当天义诊共服务居民80余人次，发放健康资料300余份，现场登记残疾人辅具需求12项。府南街社区负责人表示，社区将持续深化“党建+医疗”服务模式，计划每季度联合专业医疗机构开展主题义诊，让健康关怀真正走进社区、温暖民心。

响应祖国召唤 献身国防大业

大同市平城区2025年征兵公告

国无防不立，民无军不安，依法服兵役不仅是每个公民应尽的光荣义务，更是有志儿郎绽放青春芳华、实现人生理想的平台。根据《中华人民共和国兵役法》《征兵工作条例》有关规定，现将我区2025年征兵工作有关事项公告如下：

一、应征报名时间

男性青年，上半年：2024年12月1日至2025年2月10日24时；下半年：2024年12月1日至2025年8月10日24时。

女性青年，上半年：2025年1月1日至2025年2月10日24时；下半年：2025年7月1日至2025年8月10日24时。

二、征集对象和年龄要求

男兵应征报名对象：高中（含中专、职高、技校）毕业生及以上文化程度的青年（含高校在校生），年满18至22周岁（2003年1月1日——2007年12月31日出生）；普通高等学校本专科毕业生报名参加2025年上半年女兵征集，年龄放宽至23周岁。

三、报名登记

（一）自行登录“全国征兵网”www.gfbzb.gov.cn进行应征报名。

（二）现场确认。从全国征兵网下

载打印《男性公民兵役登记/应征报名表》《男性公民兵役登记/应征报名表存根》，并持身份证件、户口簿、毕业证（学历验证报告）3种证件的原件和复印件，本人近期1寸红底照片4张到户籍所在地乡镇（街道）武装部现场确认，并留下准确联系方式。大学生应征青年还应下

继续做好“回头看”巡查工作，并通过开展垃圾分类、绿色环保主题宣传活动以及志愿服务行动，引导居民积极参与到小区环境治理中来，让“净享家园”成为每一位居民的生活常态。

针对一些居民在小区随意养猫带来的隐患，永昌里社区积极开展了猫窝专项清理行动，消除公共区域隐患。在清理中，社区通过发布书面通知、入户宣传等方式，向居民说明隐患危害，引导居民共同维护公共区域的卫生和安全。下一步，该社区将加强日常巡查，建立长效管理机制，杜绝问题反弹，发动全社会力量，共同营造安全、整洁、舒适的居住环境。

载打印《大学生预征对象登记表》和《大学生预征对象登记表存根》，《大学生预征对象登记表》要填写主要经历，由就读学校对本人在校期间表现及文化程度加注鉴定意见并盖章后一并交至户籍所在地乡镇（街道）武装部。

四、时间安排

（一）体格检查。上半年征兵体检在2月中旬组织，下半年征兵体检在8月中旬组织。体检前，由兵役机关提前通知应征青年体检事宜，应征青年接到通知后按要求参加体检。

（二）政治考核。上半年征兵政治考核在2月下旬组织，下半年征兵政治考核在8月下旬组织。由兵役机关通知体检合格的应征青年参加政治考核。

（三）役前教育。政治考核结束后，对体格检查和政治考核“双合格”的应征青年集中开展不少于7天的役前教育。

大同市平城区人民政府征兵办公室

咨询电话：0352-5055678
0352-5783806

平城区法院开展法治宣传活动

本报讯（记者 杨显郁）

近日，平城区人民法院组织开展了以“全民国家安全教育 走深走实十周年”为主题的法治宣传活动，旨在增强全民国家安全意识和法律素养。

平城区人民法院干警与御东中心人民法庭便民服务室特邀调解员携手，来到春和园社区开展宣传活动。活动现场，悬挂的横幅格外醒

目，干警们向过往群众发放精心准备的宣传手册。此次宣传围绕多部与国家安全密切相关的法律法规展开，干警们用通俗易懂的语言，为群众详细讲解什么是国家安全、国家安全部门的职责。同时，通过具体鲜活的案例，告知群众在日常生活中需要警惕的危害国家安全活动，强调国家安全与每个人的生活息息相关，维护国家安全需要全体公民共同努力。一位居民感慨地说：“原来国家安全就藏在咱们过日子的细节里！”还有居民表示：“回去就和家人说，上网别乱晒信息，发现可疑情况立马拨打热线电话。”

平城区法院相关负责人表示，将持续开展国家安全宣传教育工作，切实增强群众防范化解风险能力，为维护国家安全贡献司法力量。

马军营联合学校

办高品质学校 做有温度教育

本报讯（记者 丁亚琴）

近年来，平城区马军营联合学校聚焦立德树人根本任务，推动教育学校主阵地与社会大课堂有机衔接，做好教育“加法”，着力打造农村教育新生态，满足现有农村居住人口对教育的高质量需求。

坚持教师为本，打造有温度的学校。平城区马军营联合学校地处农村，学生各方面基础条件较弱，教师作用显得尤为突出。为了不让一个孩子掉队，教师团队实施“三阶梯辅导模式”，即面向全体学生的一般性辅导，面向一部分学生的加强性辅导和针对个别学生的特殊性辅导。

坚持全面发展，打造有活力的学校。该校坚持以人为本，强化价值引领，通过丰富的体验式社团活动，扎实推进德智体美劳五育融合。依托本土资源“阳和坡知青大

永泰街道

多元服务提升居民幸福感满意度

本报讯（记者 邱东芳）

强化安全治理、注重民生保障、激发文化活力。连日来，平城区永泰街道多方入手、全面发力，在防控风险、服务民生、提升文化中构建基层治理新模式，广大居民幸福感、满意度不断提升。

“安全无小事”，永泰街道强化安全治理，通过风险防控“全链条”闭环，筑牢社区安全屏障。连日来，各个社区积极开展燃气消防隐患“动态清零”行动，针对沿街餐饮商铺，开展燃气安全“三查三改”行动（查设备运行、查通道畅通、查人员操作；改硬件缺陷，改管理漏洞、改意识盲区）。联合物业完成高层住宅消防设施“体检”，更换过期灭火器，推动物业签订《消防设施月度维保承诺书》，实现“硬件更新+责任落地”双覆盖。同时，推进基础设施安全“智慧响应”机制。新建里小区通过“网格员巡查+居民随手拍”双渠道收集安全隐患，分阶段开展系列特色活动……送文化、送健康、寓教于乐，深化了社区协力机制，推动着传统节日与基层治理深度融合，有力地保障了小区安全。

针对民生服务，精准施策，提

升居民幸福指数。优化残疾人帮扶“全流程”，整合残疾人办理事项，通过线上预审材料、线下集中受理与上门核验等渠道，缩短办理周期；同步完善配套服务链条，向申请人发放政策指南手册，并采集个性化帮扶需求，建立“一人一档”动态管理机制。强化食品安全，组织社区工作人员对辖区学校开展食品安全专项检查，推动问题立查立改，并通过实地督导，压实学校主体责任，提升食品安全规范化管理水平，切实筑牢师生“舌尖上的安全”防线。

多元融合联动，激发社区内生动力。永泰街道在端午节期间，多个社区联动社会力量结合传统民俗，举办了丰富多彩的活动。红旗里社区联合拓云华物业组织百余名居民参与包粽子实践，柳航里社区围绕文化传承、睦邻共建与民生关怀主题，分阶段开展系列特色活动……送文化、送健康、寓教于乐，深化了社区协作机制，推动着传统节日与基层治理深度融合，有力地提升了居民的获得感和社区凝聚力。

露天球台惠民生 科学健身“乒”起来



市民们切磋乒乓球技艺。

韩莹 摄

球的有退休老人，有下班后的上班族，还有放学后的孩子们，打乒乓球是我们共同的爱好。”

除了日常的健身活动，这些场地还会不定期举行内部乒乓球比赛，营造浓厚的全民健身氛围。“露天乒乓球场地不仅是市民健身的好去处，也吸引着众多热爱运动的外地游客。”尹权说，“很多游客来到大同，看到我们打球，都会主动加入其中，大家一起切磋技艺、交流心得。”

为了更好地推动全民健身运动的开展，平城区社会体育指导员免费为市民们提供专业的指导。从基本的握拍姿势到复杂的战术运用，他们耐心地讲解和示范，帮助市民们掌握正确的乒乓球技巧。“我们希望通过自己的努力，让更多人掌握正确的乒乓球技巧，提高他们的运动水平，同时也让更多人爱上这项运动。”一位社会体育指导员表示。